

18 мая – Международный день музеев

Хранители истории

«Какими качествами должен обладать музейный работник? – переспрашивает Светлана Петровна Зворыгина, заведующая Казанским краеведческим музеем имени В.С. Аржиловского. – Он как настоящий исследователь обязан быть прежде всего человеком заинтересованным. Горящим. Ему должна быть до увлечения интересна история. Невозможно, естественно, знать об истории всё. Но человек, работающий с историческими данными, должен готовиться постоянно открывать что-то новое, неизведанное. Участвуя в подготовке энциклопедии «Приишимье» (её выход планируется приурочить к юбилею Тюменской области в 2014 году), я открыла для себя столько нового, чего не знала, не замечала за годы работы в музее! Коснулась тех сфер, которые раньше по каким-то причинам мы упускали: например, как проходила в районе газификация, как изменялась численность населения – кстати, очень хороший вопрос для краеведческой викторины – сколько у нас работало аэродромов... Сколько? Все отгадки, ответы – в музее!»

(Окончание на 3 странице)

Поздравления**Уважаемые работники музеев Казанского района!**

Примите самые тёплые поздравления с вашим профессиональным праздником – Международным днём музеев!

Бесспорно, вы занимаетесь нужным и благородным делом – поддерживаете духовную связь времён, преемственность поколений, храните и приумножаете бесценное наследие прошлого, богатые многовековые традиции. Именно музеи дают нам возможность ощутить особое чувство сопричастности к истории, обогащают наше мировоззрение, прививают тягу к прекрасному.

В этот замечательный день хочется выразить благодарность всем работникам музеев за их добросовестный труд, усердие, бесконечную преданность любимому делу. Благодаря вам жители района каждый год знакомятся с интересными экспозициями, выставками, узнают что-то новое о родном крае, интересные факты из жизни земляков, прославившихся своими славными делами. Спасибо вам за то, что вы не теряете оптимизма и продолжаете созидательную работу во благо культурно-исторического наследия Казанского района.

От всей души желаем вам доброго здоровья, счастья, благополучия, новых творческих успехов и неиссякаемого вдохновения.

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района**Уважаемые сотрудники музеев Казанского района!**

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с профессиональным праздником – Международным днём музеев!

Музеи являются хранителями материальной истории культуры, характера и духа народа. Специалисты музейного дела сохраняют неразрывную связь времён и поколений, связь истории и культуры. Приходя в музей, люди осмысливают своё историческое прошлое, яснее понимают настоящее, задумываются о будущем.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, новых успехов в вашей благородной деятельности!

А.П. СЕРДЮКОВ,
председатель Думы**ХОРОШАЯ НОВОСТЬ****Жители Казанского района
получили возможность
смотреть государственное
цифровое телевидение****В селе Казанском в тестовом режиме включено бесплатное государственное цифровое телевидение.**

Сигнал, передающийся с передатчика мощностью 1 кВт, охватывает цифровым вещанием следующие населённые пункты: Казанское, Баландина, Большие Ярки, Боровлянку, Гагарье, Кугаево, Малые Ярки, Новоселёзнёво, Пешнёво, Сладчанку, Смирное, Шадринку, Яровское. Всего в зоне уверенного приёма проживает более 15 тысяч человек. Чтобы увидеть «цифру», жителям необходимо настроить телевизор на частоту 29 ТВК, подключить дециметровую антенну и, если в телевизоре отсутствует встроенный приёмник, поддерживающий стандарт вещания DVB-T2, подключить цифровую телевизионную приставку (ресивер) с тем же стандартом вещания.

С новой телевизионной мачты в с. Казанском осуществляется вещание девяти бесплатных цифровых телевизионных кана-

лов первого мультиплекса («Первый канал», «Россия-1», «Россия-2», «НТВ», «Петербург – Пятый канал», «Россия-Культура», «Россия - 24», «Карусель» и «Общественное телевидение России») с 19 мая. Согласно указу Президента России также в числе обязательных общедоступных телеканалов в первый пакет войдёт федеральный телеканал «ТВ Центр».

Для информационной поддержки населения и бесплатных консультаций по подключению необходимого оборудования работает центр консультационной поддержки по вопросам цифрового телевидения по адресу: г. Тюмень, ул. Ленина, 2А (торгово-офисный центр «Панорама»), тел. (3452) 56-07-78, e-mail: ckp-tmn@rtm.ru.**М. ВОРОНИНА**
(пресс-центр РТПС)**В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ****Посевная
началась**

Затяжная и не совсем тёплая весна с дождями не даёт аграриям на полную мощность вести посевную. Но материальная база к важной сельскохозяйственной кампании готова, кадры есть. Созданы все условия, чтобы в благоприятный момент развернуть полевые работы.

По данным управления по развитию АПК, на утро 16 мая в районе засеяно 6372 га, что составляет 9% от общей запланированной посевной площади. В лидерах – колхоз им. Кирова, засеяно 19% площади (918 га); агрокомплекс «Маяк» – 16% (2369 га); агрофирма «Заречная» – 14% (593 га). Практически закончен сев гороха, рапса. Интенсивно ведётся протравливание семян: обработано 8516 т (81% от общего объёма).

**«Маяк» в числе
лидеров**

Как и обычно, агрокомплекс «Маяк» в числе лучших и по проведению весенней сельскохозяйственной кампании. Вся техника давно уже готова к работе и в настоящее время полностью задействована. Используются лишь современные высокотехнологические агрегаты. Нынче агрокомплекс приобрёл три новых отечественных трактора МТЗ-20 – 22. Они работают на посевной не хуже «Джон Диров». Чёткая организация труда, использование каждого погожего часа позволило «маяковцам» засеять 635 га горохом, 454 га – овсом, 745 га – рапсом. Приступили уже и к посеву пшеницы, ею пока занято 494 га.

**Новоселёзнёвцы
не отстают**

Хорошо знают своё дело новоселёзнёвские полеводы. Богатый опыт проведения посевных позволяет агрофирме ежегодно корректировать ход работ и подстраиваться под погодные условия.

Новоселёзнёвцы сумели уже забронировать 7 тысяч га земли, в том числе 1600 га многолетних трав и 1300 озимых культур. Весеннюю полеводческую кампанию они начали с сева гороха – им засеяно более 120 га, овса – 200 га, ячменя – 310 га. Засеянные поля сразу же боронятся. В агрофирме понимают, что без использования удобрений высокий урожай получить трудно, поэтому закупили минеральные удобрения и уже внесли их на площади 900 га. Основной фронт работ ещё впереди.

**Ждут подмогу
из Исетска**

Афонькинцы о будущем урожае думали ещё осенью. Для этого вспахали более 3000 га пашни. Весенний сев они начали с однолетних трав, которые пойдут на корм скоту. Однолетниками засеяно 300 га, многолетниками – 100. Одновременно с посевом вносят удобрения. Идёт протравливание семян зерновых культур. Недостаточное количество семян закупили в Заводоуковском районе, причём брали лишь элиту. Приобретены семена ячменя, овса, гороха, кукурузы, подсолнечника. А вот техникой агрофирма не богата. Но на помощь придут коллеги из исетского отделения хозяйства. Там сев заканчивается, и исетские трактористы придут на своей технике в Афонькино.

**Семена свои
и лучшие**

Шумно стало на ильинских просторах. Земледельцы начали сев ячменя, им занято 505 га. Семена использовали свои: питомник и суперэлиту. Все поля у ильинцев заборонены. На 420 гектарах врезаны удобрения. Протравлено 2136 тонн семян. Вся техника к массовой посевной готова. Люди настроены по-боевому.

– Мы работаем всего несколько дней, – говорит главный агроном хозяйства Н.М. Чуклеев, – поэтому сделано пока не так уж много. Но мы не спешим класть зерно в холодную землю. И сорняков на полях ещё нет. Так что успеем. К тому же семена у нас раннеспелых культур, времени для вызревания им хватит.

**Информации подготовила
Нина РОСТОВЩИКОВА**

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

Мужество быть готовым

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

Трое из пяти Героев Советского Союза из нашего района родились в Ильинке. Союза уж нет, но герои-то – с этим сегодня как? Проходя сквозь толпы празднующих девятое мая, замечаю «нагламуренную» ради праздника старшеклассницу, с деланно скучающим видом и гаджетом в небрежно оставленной ручке, свысока вззирающую на этот вроде как непонятный ей ажиотаж. Улыбаюсь в душе, ибо уверена: и она, и её ровесники – будь то узкоплечие «юзеры» или хулиганская «гопота» – все как один пойдут на защиту, если завтра война, если завтра в поход, если Родина позовет. Пойдут дорогой своих прадедов и прабабушек, дедушек и отцов. Разве семьдесят лет назад не критиковали «современную молодёжь»? Не возмущались нравами молодых в семидесятых? А юношей и девушек девяностых кто-то особо умный вообще обозвал «потерянным поколением». Но ведь это именно они, представители разных поколений, украшенные седиными, медалями и невидимыми окружающим шрамами, когда-то отстаивали жизнь страны, а теперь рассказывают школьникам о своей беспокойной молодости.

Ильинка – село со славным прошлым. Оно, это прошлое, смотрит со стендов огромной их школы, отражается в настоящем – в учебных, спортивных достижениях сегодняшних ребят. Именно для них и организовал традиционный майский «урок мужества» неугомонный Анатолий Николаевич Барнёв. Для этого он собрал ветеранов сразу трёх войн и, как это сейчас принято называть, кампаний. Перед ильинскими старшеклассниками выступили ветераны Великой Отечественной Алексей Кузьмич Усов, Николай Бонифатьевич Сидорук и Василий Иванович Шевчук. Из Тюмени приехал Григорий Григорьевич Григорьев, подполковник запаса, председатель Тюменской региональной общественной организации ветеранов ВДВ «Союз десантников», боевой офицер, воевавший в Афганистане. О «своей» чеченской военной кампании рассказал бывший наш военком, сегодня главный специалист районной администрации по гражданской обороне Сергей Иванович Юшков.

«День Победы – это самый наш всенародный праздник. Главнее этого праздника у нашей страны нет, – начал встречу А.Н. Барнёв. – В районе осталось всего 25 участников Отечественной войны. Вы, когда вырастаете большими, будете говорить своим детям: мы – счастливики, нам ещё повезло встретить живых участников той войны. Они призывались в армию, когда им было около 17 лет, проходили «учебку» и в восемнадцать лет шли на фронт. Немножко можете представить, поразмыслить, что такое война в этом возрасте... Хотя они вам об этом скажут».

А.К. Усов, свой, ильинский, рассказал, как его призвали, как ходил он в разведку и как брал Кёнигсберг. «Учился я в этой же школе. Война началась – мне было 15 лет. Всё, в школе учиться больше не пришлось. Осенью сорок третьего года отправили на фронт. Большинство было с двадцать шестого года, как и я. Привезли нас в Белоруссию. Я был автоматчик-пехотинец. В одном наступлении из роты в 80 человек осталось нас 17. Потом пришло пополнение...».



Перед встречей с детьми было время прогуляться по школе, изучить богатую историю села по школьным стендам

В.И. Шевчук родом из деревни Зимиха. Когда началась война, ему было 14 лет, а воевать пошёл тоже в семнадцать: «В 1943 году 6 ноября меня призвали. Привезли в Ишим, из Ишима – в Омск. Неподальку от Омска были лагерь Черёмушки, а рядом – Чёртова Яма. Условия там были куда не годные, рассказывать это – кошмар один. Голод, холод, жили в землянках – так проходили мы курс молодого бойца. Потом приехал офицер из Челябинска набирать курсантов в танковую школу. Я попал в группу механиков-водителей. Учиться было очень тяжело: грамота – пять классов, а там такая техника! Зубрили, конечно, день и ночь. Если отстаёшь в учёбе, оценки низкие получаешь, на это смотрели, как на то, что ты отваливаешь от фронта. В Челябинске получили новые танки под названием ИС-2, погрузили на платформу и двинулись в путь. Форсировали реки Эльбу, Одер, Вислу. На Висле мы встретились с американцами. Воевал на Втором Белорусском фронте у Рокоссовского. Прошли Восточную Пруссию. Брели Данциг, Лейпциг, освобождали Польшу. Дошли до Берлина...».

Н.Б. Сидорук работал почтальоном в Вакарине, когда его призвали. «Не дай боже, если вам такая участь выпадет... В марте 43-го года призвали в армию в Омское пехотное училище. Все мы через Омск прошли. Тоже знаю эту Чёртову Яму, бывали мы там. В ноябре поехали на фронт. Довезли нас до Великих Лук. Весь был разбит этот город, одни только трубы торчали. До передовой мы шли пешком. На передовой копали окопы, рыли траншеи, стояли в обороне. Если вам рассказать, как было наступление, – конечно, это жуть. Наши войска пошли на огневую точку противника. И столько он навалил наших солдат! По команде «Впе-

рёд!» мы пошли. Только поравнялись с огневой точкой, как он по нам очередь открыл. Я был ранен в руку. Попал в госпиталь и был комиссован».

Г.Г. Григорьев родился в Томске, закончил военно-политическое училище в Новосибирске. Двадцать лет прослужил в Воздушно-десантных войсках. Помимо Афганистана прошёл весь Кавказ. Брал Тбилиси, Баку, Сумгаит, Нагорный Карабах, Абхазию. «Первое, что я хочу сказать: историки подсчитали, что наша страна Россия – Советский Союз – Российская империя – Русь в мире жила (не вела военных действий) из своей более чем тысячелетней истории... угадайте, сколько? Семь дней! Мы всё время с кем-то воевали, поэтому выросли у нас воинственные мужчины, которые способны защитить свою страну, и самое главное – ни на кого не нападали. Россия всегда только защищала или себя или тех, кто попросит. Это вы должны запомнить. И мы всегда, если вспомнить историю, побеждали. Победу над Наполеоном мы встретили в Париже. Тридцать восьмой пехотный полк, который участвовал в Бородинском сражении, – это наш тобольский полк! Победу над Гитлером где мы праздновали? – В Берлине! Мы никогда войну не проигрывали. Русский солдат всегда отличался своим духом, своей верой. Сталин в своём обращении к стране 26 июня 1941 года произнёс: «Наше дело правое, победа будет за нами». Война только-только началась, но уже закладывалась вера в то, что мы всё равно победим. Потому что русские (а это люди 161 национальности, живущие в России) не проигрывают! Одна из причин побед во всех войнах – единство нашего многонационального народа. Мы все всегда объединялись. У меня в Афганистане в роте были и чеченцы, и дагестанцы

– и никогда мы не думали, что когда-нибудь будем воевать друг против друга!

Я историк по образованию и могу многое рассказать про участие Тюменской области в Великой Отечественной войне. Сейчас ведь во многих странах свой взгляд на историю. Спросите любого своего сверстника-американца, кто победил во Второй мировой. Они скажут: «Конечно же, Америка!» Поэтому очень важны такие, как сегодня, встречи. Чтобы вы знали, кто на самом деле победил. И хотя во многих учебниках истории пишут о том же Афгане буквально 2-3 строки, вы приглашайте участников тех событий, они лучше расскажут... Афганская война длилась 9 лет один месяц и 19 дней. Участвовало в ней около миллиона человек, погибло более 15 тысяч. В том числе из Тюменской области участвовало более трёх тысяч парней от 18 до 25 лет. Погибло 129 человек, в том числе житель Казанского района Владимир Демьянцев. Афганская война была настоящим испытанием для нашего поколения – тех, кому сейчас за пятьдесят».

Прошли афганские события, советские люди вздохнули вроде бы с облегчением, но вдруг – развал страны, разруха. И никак не думал Сергей Юшков, заканчивая танковое училище, что ему придётся воевать на своей территории. Началась чеченская война, и танкист Юшков должен был, как и другие наши бойцы, защитить целостность России. «Я в 94-м году по окончании Омского танкового училища (тоже, кстати, учился в Черёмушках) молодым лейтенантом был распределён служить в Северо-Кавказский военный округ, в город Владикавказ в Северной Осетии. Моей задачей было обеспечение боеприпасами, снарядами и горюче-смазочными материалами для танков. Война – нелёгкое испытание, ветеранов вы уже выслушали. Мы старались обходить населённые пункты стороной, потому что было очень жестокое сопротивление со стороны боевиков, они были очень хорошо вооружены и обучены, лучше наших солдат, прошедших полугодовую «учебку». Были среди нас и те, которые прошли Афган, причём «афганцы» были и среди боевиков. Когда 10 января 1995 года был объявлен день перемирия, они к нам приходили, мы с ними общались в мирных переговорах. Такие же мужики стояли перед нами. «Мы, – говорят, – в Афганистане воевали». Задавали нам вопрос: «Зачем вы пришли сюда?» А мы приказ выполняли...».

Молодые горячие люди, как правило, войны не боятся. Война, смерть – понятия для растущего организма «из области параллельного мира». Но спроста ли Г.Г. Григорьев предупреждал нас об встрече: «Есть такое понятие «интернациональный долг». Мы оказываем помощь тому народу, который попросил: «Помогите против захватчиков». Вот сейчас происходят события в Сирии. Не секрет, что под Сирию стянуты уже в том числе и наши части. Там находятся наши десантные корабли, наши подразделения морской пехоты. Сирия – это государство, которое всегда просило помощи у нас. И мы её всегда оказывали». А С.И. Юшков напутствовал: «Ваша основная задача – это учиться, учиться и ещё раз учиться, получать те знания, которые вам в будущем пригодятся. Будущее России – за вами. Как вы освоите науки, такое будущее и ждёт наше государство. Особенно парни. Вы должны быть готовы в любой момент встать на защиту нашего государства. Не дай бог».

Помним. И будем помнить

Это мероприятие – торжественное и скорбное – стоит особняком в ряду других предпраздничных событий, посвящённых Победе в Великой Отечественной войне. Факельное шествие в Казанском районе традиционно проводится поздним вечером 8 мая. И готовят его преподаватели и учащиеся Казанской средней общеобразовательной школы, а также Новоселёвской и Дубынской.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

И здесь важно не только выучить стихи и прочитать их на митинге. Важно стать участником этого события, прочувствовать каждую клеточку торжественности момента, прикоснуться к истории.

Старшеклассники молча несут зажжённые факелы и думают о том, как было завоёвано это счастье – жить под мирным небом. В эти мгновения слова перестают быть просто словами, они несут в

себе особый смысл. Рядом с учащимися идут в колонне взрослые – ветераны войны и труда, представители районной и сельской власти, преподаватели.

В этом году честь нести Знамя Победы была предоставлена одному из лучших кадетов Казанского района – сержанту Владиславу Голыньскому. Чётко печатая шаг, юноша гордо нёс это знамя. Митинг у памятника Солдату и Матросу открывает директор Казанской средней общеобразовательной школы О.А. Собынина. Учащиеся читают стихи, посвящённые солдатам Ве-

ликой Отечественной войны. Вместе со всеми они вспоминают павших, желают здоровья живым – ветеранам войны и труда, труженикам тыла, вдовам ветеранов. Их осталось так мало... Лучшие кадеты – младшие сержанты Эльдар Иканов и Иван Нагорнов – возложили к подножию памятника корзину цветов. Это от них, молодых, им, погибшим. Минута молчания: метроном в полной тишине отсчитал шестьдесят секунд. А потом вся колонна отправилась к реке, чтобы отправиться в свободное плавание зажжённые свечи. Этот трогательный – до мурашек по коже – момент остаётся в памяти всех, кто приходит на факельное шествие.



Знаменная группа – слушатели кадетского класса «Дозор» Казанской средней общеобразовательной школы

18 мая – Международный день музеев

Хранители истории

(Окончание.
Начало на 1 странице)

Коллектив у нас трудоспособный, мобильный, очень дружный. Со дня образования музея (с 1994 года) работает здесь Куроптева Наталья Александровна. Изначально пришла в музей как смотритель, теперь занимает должность специалиста по учёту и хранению музейных фондов. Обеспечение сохранности фондов – одна из главных функций музея. Она непосредственно за это ответственна: следит за температурным режимом и влажностью, за размещением фондов, в её ведомстве находится фондохранилище.

Основное направление нашей работы – просветительское.

То, что музей накопил годами, нужно показать населению, в первую очередь – молодому поколению. Это прекрасно получается у нашего методиста по музейно-образовательной деятельности. Черенцева Лариса Анатольевна зарекомендовала себя хорошим педагогом, мастерски получается у неё заинтересовать группу, сконцентриро-

вать внимание детей, очень увлекательно и профессионально проводит она экскурсии, при этом использует подходящие по теме видеоролики, фильмы.

Практикуем мы выездные экскурсии, проходят они регулярно, в месяц по несколько раз. На экскурсии нас возит водитель Владимир Викторович Новичков. Работает он в музее с 2010 года. Помогает загрузить, выгрузить экспонаты, наладить аппаратуру. Так как штат музея небольшой, у каждого сотрудника помимо основных обязанностей ещё много побочных. Это касается и нашего техперсонала. Валентина Семёновна Русакова в курсе всех событий, помогает и экспозиции соорудить, и какие-то дизайнерские решения предлагает. В обязанности рабочего Галева Николая Павловича входит не только уборка территории, он также монтирует все выставки, незаменим там, где нужна физическая сила и мужская сноровка, разбирает, собирает, двигает витрины, причём обслуживает он все три музея.

Кроме музея в райцентре, есть

ещё два отдела – в Ильинке и Дубинке. Поначалу они были музеями при школах, позднее стали филиалами Казанского музея. В Ильинском отделе с января этого года трудится Мария Владимировна Русакова, Дубынским музейным отделом с 2005 года заведует Светлана Васильевна Цибрюк – талантливые и преданные музейному делу специалисты.

В преддверии праздника хочется поздравить наш коллектив, и в том числе стажистов-ветеранов. Недавно на заслуженный отдых ушли два ветерана музейного дела: Коптилова Галина Викторовна и Пьянкова Зинаида Викторовна. В отпуске по уходу за ребёнком сейчас находится наш директор Шангина Ирина Юрьевна. От души желаю коллегам оптимизма, здоровья, сил, чтобы не останавливаться на достигнутом, двигаться дальше.

Работы, как обычно, невпрорыв. Сейчас мы усовершенствуем зал истории, чтобы показывать землякам и гостям района не только этапы развития района, а людей в истории. В связи с подготовкой энциклопедии «Пришимье» мы подняли очень большой историче-



Коллектив талантливых и преданных музейному делу специалистов

ский пласт. Отыскали замечательных людей, которые отдали свою жизнь на благо родного края, кем район может по праву гордиться. Есть среди них профессора истории, физики-ядерщики и философы. К лету работа над экспозицией должна завершиться. А ещё к 1

июня готовим в подарок детям новую выставку, которую привезём из Тюмени. Тему пока хочется подержать в секрете. Но обещаю: будет интересно!

Рассказ С.П. Зворыгиной
записала Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

ВСПЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Весна. Победа. Радость

9 мая в Казанском районе, как и по всей стране, праздновали День Победы.



Радостно на душе у участника Великой Отечественной войны Ивана Наумовича Богина, ведь его внуки и правнуки вместе в нём отмечают важный для ветерана праздник, всегда рядышком, заботятся о нём и согревают сердце

НИНА РОСТОВЩИКОВА

Считаю, что в райцентре это мероприятие с каждым годом становится всё более массовым, колоритным, торжественным.

Вначале состоялось шествие колонн. Каждое предприятие и организация постарались украсить свою колонну и чем-то выделиться. А в итоге получилось яркое, радующее глаз и сердце зрелище. Особую значимость этому элементу праздничного действия придали задумка выйти на парад с портретами участников Великой Отечественной войны. Фотографии своих дедов, прадедов, прабабушек, родственников, односельчан несли 102 учащиеся Казанской средней школы. А во главе

колонны шли кадеты с портретами участников войны – Героев Советского Союза, живших в нашем районе. Несли портреты 15 участников войны – медиков и работники районной больницы.

Когда общая колонна подошла к зданию районной администрации, к ней присоединились ветераны войны и руководители района.

Чётко и торжественно прошёл митинг. Выступающие говорили о значимости Великой Победы, о немеркнущем подвиге советского народа, благодарили участников тех жестоких боёв за мирную, счастливую жизнь. Учащиеся Тобольской духовной семинарии после выступления отца Вадима исполнили песнопения «Вечная память» усопшим и «Многая лета» живым. Погибших на фронте и умерших в послево-

енное время собравшиеся почтили минутой молчания, после которой прогремели оружейные залпы. А к подножию памятника Солдату и Матросу ложились многочисленные венки, корзины, цветы.

Трогательным и важным моментом митинга стало награждение лучших представителей воинства наших дней. Эту почётную миссию выполнила глава района Т.А. Богданова. Так, за безукоризненное выполнение боевых задач в период военных действий в Афганистане и Чечне медаль «За ратную доблесть» вручена Александру Макарову, Сергею Вакарину, Александру Кошукову, Евгению Василенко, Юрию Каргаполову, Сергею Сазонову, Роману Самуленко. За достойную службу и сохранение воинских традиций медаль «80 лет ВДВ» по-



Подполковник С.И. Юшков рапортует о готовности строевых подразделений к прохождению торжественным маршем

лучили Николай Абатуров, Анатолий Винярских, Артём Пшеничников, Александр Вьюхов.

Восхищая всех присутствующих, победным строевым маршем прошагали пограничники, полицейские, кадеты.

А потом всех желающих (а их оказалось немало) пригласили отведать солдатской каши. Участники войны угощали в отдельной палатке, предлагая им армейские стограммов. Под гармонь исполнялись песни военных лет.

Спортсмены же выстроились на старт для молодёжного забега. Лучшее время в этом виде соревнований показали: Сергей Корниенко, кандидат в мастера спорта по лыжным гонкам, Анастасия Левчук, член сборной команды области по лыжным гонкам, Александр Хазипов, Виктория Терехова (естественно, каждый – в своей возрастной группе). Потом состоялся забег на лыжероллерах. Здесь победителями вышли: среди юношей – Сергей Корниенко, Александр Хазипов, Иван Сауков, среди девушек – Анастасия Левчук, Ольга Сазонова, Валентина Сустретова, Дарья Ильина.

Работники Казанского дома культуры собрали вокруг открытой сцены в центральном парке зрителей на праздничный концерт. Стати сказать, музыка и песни в этот день практически не смолкали. Культработники (в первую очередь стоит назвать Наталью Алыпову, Александра Дорошенко, Сер-

гея Суслова, Андрея Гребцова) подготовили также и ретровечер, и литературно-музыкальную композицию «Споёмте, друзья», и песенное сопровождение вечерней дискотеки. Порадовали казанцев своими выступлениями наше прославленное трио «Созвездие», вокальный ансамбль «Таволга». Бурными аплодисментами встречали собравшиеся каждый выход юной артистки Кати Жолудевой.

Не меньший успех у участников праздника имело выступление членов секции армейского рукопашного боя спортивного комплекса «Медведь». Ребята и девочки демонстрировали свои способности и умения, восхищая и поражая зрителей, среди которых преобладала молодёжь. «Медведи» выходили на арену дважды: днём и вечером, показывая всё более сложные элементы борьбы. А подготовил их руководитель секции Максим Дурнов. Немало возможностей для веселья и развлечений было у детворы: работало несколько детских площадок с аттракционами.

Подсутились в этот день и предприниматели, работники торговли. Все желающие лакомились шашлычками, сладкой ватой, различными прохладительными напитками и сладостями.

Ну а поздно вечером масса народа собралась, чтобы полюбоваться праздничным фейерверком.

Фото автора и
Анатолия ЗВОНАРЁВА

ЮБИЛЕИ – ЮБИЛЯРЫ

Любовь к делу и ученикам

Известный писатель и педагог Лев Николаевич Толстой писал: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученикам, как отец, мать, он будет лучше того учителя, который прочёл все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он совершенный учитель...».

Таким совершенным педагогом можно с уверенностью назвать Елену Владиславовну Филёву, учителя русского языка и литературы Казанской средней общеобразовательной школы. Большую часть своей жизни она отдала ученикам.

Восемь лет назад наша любимая учительница открыла для нас, любознательных пятиклашек, сказочный, необъятный мир слова. Доброе и искренне любящее учеников сердце всегда помогало ей сделать урок настоящим путешествием в страну русской словесности.

Сколько замечательных, потрясающих душу произведений мы

прочли вместе с учителем! Пушкин, Лермонтов, Есенин, Ахматова... Если бы не Елена Владиславовна, мы никогда не узнали бы героев мировой литературы.

Уроки Е.В. Филёвой – это школа нравственности. Ведь важно не только прочитать пьесы Островского, романы Толстого, рассказы Чехова. Необходимо задуматься над смыслом произведения, понять его, постараться постичь глубины шедевров литературы.

На уроках русского языка мы не только изучали правила орфографии, Елена Владиславовна сумела привить нам любовь к родному слову. Мы участвовали в олимпиадах, пытались выяснить, кто из нас лучше знает родной язык. Диктанты, изложения, сочинения. Всегда с большим интересом выполняли все эти работы, ведь мы хотели стать грамотными людьми. И сегодня, уже будучи студентами, от всего сердца благодарим свою учительницу русского языка за знания, которые она сумела нам дать.

Почему мы всегда с большим интересом шли на уроки к Еле-

не Владиславовне? Потому что она умела наполнить урок размышлениями о том, что нас волновало и интересовало, протянуть нить между литературными произведениями, казалось бы, скучными правилами и нашей повседневной жизнью, сделать так, чтобы мы поняли, что нам это действительно необходимо.

Именно такими запомнились уроки русского языка и литературы Елены Владиславовны Филёвой. Мы уверены, что и по сей день она продолжает зажигать огонь в душах своих учеников.

От себя лично хочу сказать, что во многом благодаря Елене Владиславовне мне удалось одержать победы на различных конкурсах и олимпиадах по русскому языку и литературе. У меня появилась мечта – стать учителем. Эта мечта привела меня на факультет русского языка и литературы Ишимского государственного пединститута им. П.П. Ершова. Истинную любовь к слову, привитую Еленой Владиславовной, в будущем я постараюсь передать своим ученикам.

От имени 11 «а» класса (выпуск 2011 года) я хотела бы сказать огромное спасибо Елене Владиславовне за интереснейшие и полезнейшие уроки, которые научи-



Е.В. Филёва

ли нас жить.

Седьмого мая Е.В. Филёва отметила юбилей. Мы поздравляем нашу любимую учительницу с этим замечательным праздником и желаем ей крепкого здоровья, большого счастья и, самое главное, продолжать дарить частички своей души другим ученикам, сохранять свет в своём сердце ещё долгие-долгие годы.

Елизавета ПЕРВУХИНА
с.Казанское
Фото Анатолия ЗВОНАРЁВА

ИЗУЧАЮТ ПДД

А в подарок – велосипед

Замечательные подарки – велосипеды – получили ребята, участники районного конкурса «Безопасное колесо».

Тамара НОСКОВА
Фото автора

Организаторы мероприятия – педагоги центра развития детей и сотрудники ГИБДД – провели конкурс на стадионе «Юность». Здесь можно отлично отдохнуть, вдоволь набегаться и накататься на велосипедах. И для проведения конкурсных заданий места много.

Участники конкурса «Безопасное колесо» и не догадывались, что

для них приготовлены отличные подарки. Не ради призов старались, просто нравится детям и подросткам кататься на велосипедах по всем правилам дорожного движения. А тут ещё настоящие сотрудники ГИБДД наблюдали за их трюками на велосипедах!

Восемь команд из Казанской, Огнёвской, Грачёвской, Ильинской, Большеярковской и Афонькинской школ приехали на конкурс, и ребята на деле доказали, что знают пра-

вила дорожного движения и умеют оказывать первую доврачебную помощь пострадавшим.

В общекомандном зачёте лучшей стала команда из Большеярковской школы, на втором месте – огнёвские велосипедисты, на третьем – команда Казанской школы. А в личном первенстве победили Никита Снегирёв (Б.Ярки) и Анна Путилова (Ильинка). Вот им-то и были вручены велосипеды. Ну а лучшая команда станет участницей областного конкурса «Безопасное колесо».



На полосе препятствий

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

О хорошем человеке

Мы, члены совета ветеранской организации Дубынского сельского поселения, хотим рассказать о хорошем человеке Сергее Петровиче Шустове. Это наш местный предприниматель, спонсор-меценат. Сергей Петрович уже много лет назад организовал свой бизнес. Он владеет сетью магазинов. Не каждый пенсионер сможет съездить в райцентр за покупками. Мы часто обращаемся к Сергею Петровичу за спонсорской помощью на проведение праздников для пенсионеров. И он не отказал ни разу.

БЕЗОПАСНОСТЬ

О вреде палов

В конце апреля в Тюменской области объявлено о наступлении пожароопасного сезона.

С целью контроля за соблюдением требований пожарной безопасности организовано патрулирование лесов.

Кающиеся по естественным причинам (от молний), бывают крайне редко. Вред же от выжигания травы весьма высок. Травяные пожары:

– приводят к заметному снижению плодородия почвы;

– наносят существенный ущерб опушкам леса, уничтожают молодую древесину поросль, служат одним из главных источников пожаров в лесах и на торфяниках;

– наносят существенный ущерб биологическому развитию многих типов травяных экосистем. При сильном травяном пожаре гибнут практически все животные, живущие в сухой траве или на поверхности почвы;

– кто-то сгорает, кто-то задыхается в дыму;

– служат одним из важнейших источников выбросов в атмосферу углекислого газа;

– могут служить причиной гибели людей.

ВАШ ВОПРОС – НАШ ОТВЕТ

Счётчик устанавливайте. Газа не будет

– В этом году жителям села Большая Ченчерь рекомендуют устанавливать приборы учёта используемого энергетического ресурса. Нужно ли нам устанавливать данные счётчики, если, как мы слышали, в селе планируют провести газ?

С. БАТАЛОВА,

по поручению жителей села

Большая Ченчерь

На вопрос отвечает заместитель главы администрации Казанского муниципального района Алексей Дмитриевич ФАЛЬКОВ:

– Рассмотрев обращение С.Баталовой из Большой Ченчерь, поступившее в редакцию газеты «Наша жизнь», по вопросу установки теплового счётчика и газоснабжения села, могу сообщить следующее:

1. Газоснабжение села Большая Ченчерь в период до 2020 года не планируется.

2. Согласно ч.1 ст. 13 Закона № 261-ФЗ «Об энергоснабжении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» возникает возможность (и необходимость) установки прибора учёта используемого энергетического ресурса.

В то же время согласно ч.1 ст. 13 Закона № 261-ФЗ «Об энергоснабжении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» требования по организации учёта используемых энергетических ресурсов не распространяются на ветхие, аварийные объекты, объекты, подлежащие сносу или капитальному ремонту до 1 января 2013 года, а также объекты, максимальный объём потребления тепловой энергии которых составляет менее чем 0,2 Гкал/ч (в отношении организации учёта используемой тепловой энергии).

Таким образом, установка узла учёта тепловой энергии в данном доме может быть осуществлена по желанию и за счёт средств собственника жилого помещения.

Это человек светлой души, доброго, отзывчивого сердца, умеющий сострадать. О себе и своей работе он не разглагольствует, нет у него ни выходных, ни отпусков. Он всегда тактичен, вежлив, всегда в прекрасной форме, по-доброму относится ко всем.

Мы благодарны ему за внимание и помощь. Огромная благодарность и низкий поклон его маме Надежде Андреевне Фоминцевой за воспитание такого сына.

Поздравляем Сергея Петровича с днём рождения и желаем ему крепкого здоровья, успехов в делах.

Совет ветеранов с.Дубынки

Удивительный мир книг

Текущий год богат на юбилеи как писателей, так и книг. А потому ещё в январе наша сельская библиотека объявила конкурс на лучший подарок юбилярам. Дети совместно с родителями взялись за дело творчески. В результате получилась богатая композиция поделок. Разнообразные вязаные, бумажные, плетёные изделия, лепка, рисунки, панно, шары украсили нашу небольшую, но по-домашнему уютную библиотеку.

На мероприятие «А у книжки юбилей» собралось много детворы,

Причиной лесного пожара нередко являются травяные палы. Практически все травяные палы происходят по вине человека. Обычно выжигание травы проводится сельскохозяйственными предприятиями для очистки сельскохозяйственных земель, а также органами лесного хозяйства (для того, чтобы травяные палы проходили под контролем и не приводили к повреждению опушек леса). Однако даже такие палы очень часто выходят из-под контроля и распространяются на очень большие расстояния, нанося не меньший ущерб, чем изначально неконтролируемые палы. Ещё чаще причиной травяных пожаров становятся хулиганские действия или простая неосторожность: оставленный без присмотра костёр, брошенный окурок, искра из глушителя мотоцикла или автомобиля и так далее. Травяные палы, возни-

Реклама и объявления

Сердечно поздравляем

Уважаемые призывники села Казанского!
В ближайшее время вам предстоит служба в Российской армии. Всем призывникам желаем хорошей службы, верности принятой присяге. С честью продолжить славные боевые традиции старшего поколения и благополучно вернуться домой. Всем вам и вашим родным крепкого здоровья, благополучия. Примите самые искренние поздравления с таким важным и ответственным событием в вашей жизни!

С. Л. Черкасов,
глава администрации
Казанского сельского поселения
Н.И. Паутов,
председатель Думы
Казанского сельского поселения

Уважаемые музейные работники!
От всей души поздравляю вас с Международным днём музеев! Вы делаете большое дело – сохраняете страницы истории для наших потомков. В этот праздничный день желаю вам интересных встреч, приятных событий, преданных друзей и воплощения новых идей. Счастья вам, здоровья и благополучия. Пусть фонды музея пополняются новыми ценными экспонатами, а музейные залы никогда не будут пусты. С праздником!

Е.В. Яценко,
начальник отдела культуры администрации
Казанского муниципального района

любимую жену, сноху **Ольгу Анатольевну Селезнёву** с днём рождения!
Я словно над землёй лечу –
Так хорошо весною только.
Я пожелать тебе хочу:
Будь счастлива Олюша, Ольга!
Ещё тебе желаю, Ольга,
Прожить на свете долго-долго.
Для именинницы, для Оли,
И не представить лучшей доли!

Муж, свекровь и свёкор

дорогую, любимую дочку, сестру, тётушку и бабушку **Ольгу Анатольевну Селезнёву** с 35-летием!

Сегодня торжественный день – юбилей!
Пусть будет вокруг много добрых друзей,
Пусть много звучит тёплых искренних слов
И радуют яркие краски цветов.

Папа, сёстры, брат, зятя, сноха, племянники и внуки

дорогую, любимую жену, мамочку **Любовь Васильевну Худякову** с юбилеем!
Живи, родная, долго-долго
И не считай свои года,
Пусть счастье, радость и здоровье
Тебе сопутствуют всегда.
Не важно, сколько лет тебе сегодня,
Ведь больше будет всё равно,
Желаем счастья, доброго здоровья
И самого прекрасного, что в жизни нам дано.

С любовью муж Андрей, дочери Света и Инна, сын Дмитрий

с 35-летним юбилеем **Любовь Васильевну Худякову!**

В юбилейный твой день рождения
Пожелания самые лучшие:
И здоровья, и настроения,
И семейного благополучия.

Семьи Худяковых, Миргородских

Любовь Владимировну Баранову с юбилеем!

Милая, добрая, нежная, славная!
Сколько исполнилось – это не главное,
В жизни желаем быть самой
счастливой,

Всеми любимой, здоровой,
красивой.

Коллектив Чирковского детского сада «Тополёк»

милую, добрую, внимательную и заботливую доченьку, сестру, свояченицу **Светлану Николаевну Уросову** с юбилеем!

Желаем искренне, сердечно
Не знать волнений и помех,
Чтобы сопутствовали вечно
Здоровье, радость и успех.
Пусть будет в жизни всё, что нужно,
Чем жизнь бывает хороша:
Любовь, здоровье, счастье, дружба
И рядом добрая душа.

Мама, Люда, Женя

Светлану Николаевну Уросову с юбилеем!

Тебя сегодня поздравляем
И наилучшего желаем.
Сейчас у мамы и бабушки нашей
Особый в жизни юбилей,
И мы хотим ей пожелать
Счастливой быть, хлопот не зная,
Чтоб улыбалась ты всегда и не грустила
никогда!

Дети и внуки Саша и Ваня

Светлану Николаевну Уросову с юбилеем!

Любимая! Спешу тебя поздравить,
Ведь у тебя сегодня юбилей!
Хранишь очаг, всегда была мне верной,
Ты моя дама сердца, всех родней.
Тебе я бесконечно благодарен
За ту любовь, что даришь мне всегда,
От всей души тебя я поздравляю,
Будь счастлива, любимая моя!

Муж

Светлану Ивановну Турбееву с 55-летним юбилеем!

Мы желаем всей душой
Только радости большой,
Сил, здоровья и достатка,
Полного в делах порядка,
Чтобы счастьем и теплом
Был всегда наполнен дом.

Рабочие Смирновского зерносклада

Светлану Ивановну Турбееву с юбилейным днём рождения!

Пусть годы мчатся, не беда,
Врачет время раны,
И пусть уходят навсегда
Невзгоды и туманы.
А то, что для души светло,
Пусть остаётся с Вами,
Желаем в этот день того,
Чего хотите сами.

Правление СХПК им. Чапаева



ПРОДАЮТ:

3-комн.благ.квартиру в 2-кв.доме, легковой прицеп. Тел. 4-42-77, 8-922-480-41-68.

3-комн.благ.квартиру (58 кв.м) в центре, недорого. Тел. 8-919-938-70-07.

2-комн. квартиру по ул. Ленина, 26 (2 этаж). Тел. 8-904-492-82-87, 44-7-70.

3-комн.благ.квартиру в 2-кв.доме в Гагарье. Тел. 8-950-496-93-82.

2-комн.благ.квартиру в центре. Телефон 8-908-875-54-54.

2-комн. квартиру, можно за материнский капитал с доплатой. Тел. 8-902-850-05-27.

домик с участком в центре. Телефон 8-932-470-42-94.

дом (72,8 кв.м). Тел. 8-919-931-79-39.

дом недостроенный или меняю на а\м. Тел. 8-922-264-87-61.

гараж (3x5), недорого. Тел. 8-950-482-53-57.

а\м ВАЗ-2107 (2006г.). Тел. 8-952-670-71-27, 4-18-97.

а\м ВАЗ-2106 (94г.), хтс, цв. вишня, новая резина, багажник, 145 тыс.км., 45 т.р. Телефон 8-963-490-09-06.

а\м «Нива-2124» (сентябрь 2011г.), 10 тыс.км, отс. Тел. 8-929-264-96-45.

а\м «Нива-Шевроле» (2007г.). Телефон 8-950-488-99-96.

а\м ВАЗ-21093 (97г.), срочно. Телефон 8-950-483-87-35.

прицеп-роспуск, ГАЗ-31010 (97г.), г\б или МЕНЯЮ на а\мприцеп. Тел. 8-950-488-99-85.

а\м «Шевроле-Спарк» (2008г.), хтс. Телефон 8-912-391-80-46.

а\м «Форд-Фокус-1» (2004г.), полный комплект. Тел. 8-902-620-02-90.

а\м ГАЗ-53. Тел. 8-922-267-13-63.

трактор Т-25, косилку, грабли, прицеп. Тел. 8-922-273-50-12.

косилку-однобруску и грабли, недорого. Тел. 8-982-919-21-50.

пресс (5ц), грабли ГВК-6, рабочую лошадь. Тел. 8-952-349-20-33.

мотоблок б\у с фрезами, плугом и окучниками. Тел. 8-982-925-27-62.

циркулярку 380В, 10 т.р. Тел. 8-908-867-54-34 (после 14 часов).

спутниковые антенны: «Триколор» (все федеральные каналы без абонентской платы), «Телекарта» (30 каналов, цена 5200р.). Установка, настройка, гарантия. Тел. 4-23-94, 8-950-481-11-35, 8-912-391-19-98.

компьютер (гарантия), **монитор 17, 19, 22 дюйма.** Тел. 4-24-84, 8-919-939-42-84.

железный контейнер (5 куб.м). Телефон 8-950-489-63-93.

ворота железные для гаража. Телефон 8-952-349-50-01.

теплицы 3x4 – цена 11,5 т.р., 3x6 – цена 15,5 т.р. Тел. 8-950-497-46-79.

двух коров. Тел. 20-1-62, 8-982-927-70-23.

дойную корову и телят (2 мес.). Телефон 8-950-496-95-12.

коров, бычков. Тел. 4-13-49, 8-908-879-73-01.

коров, коз. Тел. 8-950-488-55-46.

тёлочку (1,5 мес.). Тел. 8-922-487-73-88.

тёлочку (2 мес.). Тел. 44-1-50.

бычка (2 мес.). Тел. 8-904-496-43-47.

рабочего мерина. Тел. 8-952-688-18-72.

кроликов. Тел. 8-950-499-24-49.

поросят (1 мес.). Тел. 26-4-78.

поросят (1,5 и 2 мес.) с доставкой. Телефон 8-950-480-57-56.

поросят (2 мес.). Тел. 36-5-87, 8-902-620-09-06.

поросят. Тел. 49-2-01.

поросят (2,5 мес.). Тел. 8-902-850-03-93.

поросят. Тел. 8-908-867-54-53.

цыплят и молоко. Тел. 4-13-82.

утят, цыплят-бройлеров с доставкой. Тел. 8-950-488-99-19.

утят, гусят, индоутят, индюшат. Телефон 8-950-484-96-10.

пчелосемьи. Тел. 8-908-868-32-43.

пчёл «карпатка» и среднерусских с ульями и без. Тел. 8-950-487-62-62, 4-27-49.

цветочную рассаду однолетников и многолетников. Большой ассортимент. Тел. 4-22-70, 8-912-393-93-22.

21 мая на рынке продажа саженцев ЗАО «Сады Зауралья» (г. Курган).

платье для выпускного вечера, 42-44 р-р, цвет сиреневый. Тел. 8-902-620-03-83.

выпускное бальное красное платье. Тел. 8-952-674-95-10.

дрова колотые и неколотые с доставкой. Тел. 4-28-29, 4-27-95.

конский перегной в большом объёме. Тел. 8-922-262-84-29.

ЧЕЛЯБИНСКИЙ БРОЙЛЕР
22 мая с 9 до 11 часов
на рынке продажа
ЦЫПЛЯТ-БРОЙЛЕРОВ,
цыплят несушек, петушков
голландских, утят, кормов для
цыплят.
ИП Елесин В.Н.

19, 21 и 23 мая на рынке продажа цыплят-бройлеров (Каскара), курочек красных, петушков, гусят, утят.
ИП Швед.

РАЗНОЕ:

Оформляем договоры купли-продажи любого вида имущества. Тел. 8-902-850-01-05.

Казанскому ДРСУ требуется машинист автогрейдера. Тел. 4-25-06, 4-12-61.

ООО «Агрофирма «Новоселезнёво» требуется механизатор на К-700.

Требуется продавец в магазин продовольственных товаров. Зарплата от 15 т.р. и выше. Обр.: Новоселезнёво, ул. Садовая, 15А.

В магазин «Норд» требуется уборщица. Тел. 4-30-28, 8-34551-7-04-99 (отдел кадров).

На строительную площадку **требуются** разно-рабочий, каменщик. Тел. 8-982-910-96-55.

Солярий. Кедровая фитобочка. Ручной массаж. Тел. 8-902-850-01-05.

Меняю 2-комн.благ.квартиру на 1-комн. или благ. домик. Тел. 4-20-10, 8-982-928-20-35.

Отдам котят в хорошие руки. Тел. 8-919-938-50-43.

Сдаются торговые площади в центре Казанского. Тел. 8-902-850-04-70.

Семья **снимет** хорошую квартиру или дом в Казанском, Н-Селезнёво. Порядок и своевременную оплату гарантируем. Тел. 4-18-92, 8-992-305-39-40.

Срочно **сниму** домик или 1-комн.квартиру в р-не РТС. Тел. 8-904-474-25-26.

Семья **снимет** жильё. Тел. 8-908-869-63-45.

Сниму жильё в Казанском. Телефон 8-912-993-96-05.

Принимаем заявки на гусят. Тел. 37-5-20, 8-982-913-83-72.

Заколю свиней под заказ. Тел. 27-1-17.

Куплю жильё за материнский капитал. Тел. 8-950-480-01-23.

Куплю дом в Ильинке. Тел. 8-950-490-21-69.

Куплю домик за материнский капитал в Казанском или Новоселезнёво. Тел. 8-950-489-94-05.

Куплю ВАЗ-2107 – 2110. Тел. 8-908-871-23-62.

Доктор Варламов
ЖЕСТКОЕ ЛАЗЕРНОЕ КОДИРОВАНИЕ
Алкогольной - 3500 руб
Никотиновой - 3000 руб
ЗАВИСИМОСТИ
11 и 25 мая г. Ишим ул. Республики 97.
с 14.00-16.00 во дворе, направо 2 этаж.
Тел. 8-922-671-72-87
вебсайт: www.varlamov.info

Окна Сибири
Изготовление и установка пластиковых окон и дверей, жалюзи.
Остекление балконов, монтаж перегородок.
Скидки, рассрочка, кредит.
Обр.: г. Ишим, ул. К. Маркса, 1А/2.
Тел. 8-34551-2-24-79,
8-912-396-91-96.

Сниму торговое помещение для магазина на розничных продаж: до 60 кв.м, на центральной улице населённого пункта, в районе торговых рядов или продуктового магазина, на 1 этаже отдельно стоящего здания или в торговом центре.
Тел. 8-922-043-55-23.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ
Предлагаем открыть в вашем населённом пункте магазин компьютерной техники «Арсенал+».
Большой склад в Тюмени, доставка, помощь в открытии.
Тел. 8-922-043-55-23.

Реклама и объявления

РАЗНОЕ:

Куплю лошадь. Тел. 8-950-496-90-97.

Закупаем КРС, баранов. Тел. 8-950-498-99-50.

Закупаем КРС, баранов живым весом. Тел. 34-4-36, 8-950-487-30-12.

Закупаем телят от 150 кг и выше живым весом. Тел. 8-902-620-02-90, 8-902-850-06-25.

Ремонт телеаппаратуры. Гарантия 90 дней. До 31 мая скидка 15%. Тел. 8-952-673-48-84, 4-51-10.

Ремонт компьютеров, установка и настройка ПО, локальной сети, wifi, консультации. Тел. 8-982-919-79-27.

Ремонт, установка, настройка спутниковых антенн, телевизоров и др. электроники. Телефоны 8-904-876-14-02, 20-7-10.

Выполним строительные работы любой сложности. Тел. 8-982-926-05-78, 8-902-812-47-93.

Бригада строителей выполнит строительно-отделочные работы любой сложности. Телефон 8-912-927-50-88.

Бригада строителей выполнит работы любой сложности. Тел. 8-950-496-89-18, 8-982-925-29-54.

Электромонтажные и отделочные работы. Тел. 8-908-878-19-08.

Электромонтажные работы и монтаж контура заземления. Телефоны 8-961-202-34-28, 8-902-850-05-35.

Доставка, установка входных и межкомнатных дверей. Качество. Тел. 8-908-875-46-74.

Установка входных, межкомнатных дверей. Тел. 8-912-996-71-88.

ТАКСИ. Тел. 8-902-818-17-17.

Такси «Домино». Тел. 8-904-888-99-19.

ИП Суковых В.М. Возьму пассажиров в Тюмень в 1-30, обратно – в 15 часов (ежедневно). В воскресенье в Тюмень – в 16, обратно – в 22 часа. Стоимость проезда – 600 руб. Тел. 8-904-889-34-62.

ИП Туренин С.А. Возьму пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно). Выезд в 2 часа ночи, обратно – во второй половине дня. Могу доставить вещи. В мае стоимость проезда – 600 рублей. Новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота Хайс». Быстро, надёжно, удобно. Тел. 8-902-620-00-93.

Такси «Мой город». Возьму пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно). Выезд из Казанского в 1-30, из Тюмени – в 15 часов. Цена билета – 600 рублей. Тел. 8-902-620-66-88, ИП Колмогоров С.В.

Грузоперевозки (а/м «ГАЗель» тентов.). Тел. 44-8-34, 8-952-670-26-68.

Грузоперевозки (а/м «ГАЗель»). Телефоны 8-908-866-71-73, 4-19-83.

Грузоперевозки (а/м «ГАЗель», тентов.). Тел. 4-32-87, 8-952-349-39-07.

Грузоперевозки (а/м «ГАЗель» тентов., КамАЗ). Тел. 4-23-97, 8-961-200-31-60.

Проведём водопровод методом прокола. Тел. 8-982-910-96-55.

Местное бурение водяных скважин. Тел. 4-32-87, 8-952-349-39-07.

Бурим скважины. Недорого. Насос в подарок. Тел. 8-950-498-45-85.

Вспашка огородов МТЗ-82. Телефон 8-982-900-03-55.

Вспашу огород. Тел. 8-929-262-06-80.

Отдам навоз. Тел. 4-27-54.

Вспашка огородов плугом. Тел. 8-912-390-13-68.

Вспашка огородов культиватором. Тел. 8-912-999-79-14.

Вспашка огородов плугом МТЗ-82. Тел. 8-912-398-23-71.

Услуги крана-манипулятора (г/п стрелы 3 т, борт 6,2х2,1). Тел. 8-950-480-60-95.

Вывоз жидких нечистот (5,5 куб.м). Тел. 8-950-494-72-02.

Вывоз жидких нечистот. Выезд в деревни. Телефон 8-952-673-22-22.

ИП Гек А.Э. Вывоз жидких нечистот (4,2 куб.м). Телефон 8-952-672-02-82.

ООО «Лотос» оказывает ритуальные услуги круглосуточно. В продаже корзинки, цветы, памятки из м/к разных видов. Тел. 8-902-624-84-12, ул. Ишимская, 1А.

ИП Миллер Л.А. оказывает ритуальные услуги круглосуточно. Обр.: ул. Ишимская 48Г (кладбище). Телефоны 44-1-89, 8-902-620-06-00.

В магазине «У Давыдыча» есть в наличии ульи, рамки, медогонки, костюмы, вошина, кормушки, перчатки, лекарство и многое другое.

В магазине «У Давыдыча» есть в наличии цемент, ДВП, ОСБ, гипсокартон, фанера, утеплитель, рубероид, шифер, пенопласт и многое другое.

2 июня в м-не «Праздник» розыгрыш лотереи. Главный приз – сот. телефон. Билеты по адресу: ул. Путилова, 3.

С 16 мая в м-не «Праздник» поступление срезы цветов (розы: до 10 сортов, от 40 руб.).

Требуется столар. Тел. 8-902-620-05-04.

Весь май компания mr. Potolok предлагает **потолки по цене от 350 руб./кв.м,** а теперь и жалюзи. с. Казанское, ул. Ишимская, 5. Тел. 4-53-99, 8-950-499-46-29.

Специально к новому строительному сезону!

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ!

Не тратьте время на поиски, стройте и обновляйте дом с удовольствием уже СЕЙЧАС

сеть магазинов строительных материалов

ул. Калинина, 19, тел.: (34553)44-830

пластиковые ОКНА ЖАЛЮЗИ
МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС

Кредит 2-65-01
Рассрочка 6-23-60

ул. Республики
г. Ишим, ул. Республики 97/6 территория базы «МОНОЛИТ»

Утепление стен, полов, потолков методом задува эковаты. Тел. 8-922-486-99-08.

Изготовим и установим пластиковые окна и двери. Продаём стекло. Тел. 8-952-689-11-11.

Изготовим и установим ворота и заборы. Цвет любой. Тел. 8-908-868-52-97.

НАЙСПЛАСТ
ОКНА, ДВЕРИ ИЗ ПЛАСТИКА И АЛЮМИНИЯ

+ СЕТКА
+ ОТЛИВ
+ ОТКОС
= **СКИДКА 30%***

тел. 8-961-208-98-67
с. КАЗАНСКОЕ
ул. ЛЕНИНА, 13, 2 этаж
(налево)

* ПРИ УСЛОВИИ ЗАКАЗА ИЗДЕЛИЯ С МОНТАЖЕМ ПО ГОСТУ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

АРС ПРОМ
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА

В наличии и под заказ:
профнастил
металлочерепица
металлосайдинг

Возможна доставка по телефонному звонку.
(из наличия на складе)

г.Ишим, ул 3Северная, 55 (район комбината "Маслосыр")
8(34551) 5-06-03

г.Ишим, ул 4Северная, 1 (база "Ишиммаркетинг")
8(34551) 7-42-42

Здание автовокзала
Тариф – суперМТС:
бесплатные звонки внутри сети МТС по всей России
+
30 дней Интернет бесплатно!
Бесплатное подключение sim-карт.
Ремонт сотовых телефонов.

Весь май от компании «ТОП-Окна» всем покупателям подарки, скидки до 15%.
Гарантия, рассрочка до 5 месяцев.
с. Казанское, ул. Ишимская, 5.
Тел. 4-53-99, 8-950-499-46-29.

БЛАГОДАРЯТ:

Выражаю сердечную благодарность врачу УЗД Койновой Елене Николаевне и медсестре Бархатовой Любови Ивановне за внимательное и чуткое отношение к пациентам. Дай вам бог здоровья.
Барнёв Д.Д.,
участник трудового фронта

10 мая ушёл из жизни единственный муж, папа, дедушка Кузеванов Александр Иванович. От всего сердца благодарим за моральную поддержку коллективы администрации Казанского района и ПУ №55, Миллер Л.А., Шутову В.Н., всех близких, друзей и соседей.
Родные покойного

Коллектив управления АПК выражает соболезнование Кузевановой Марии Петровне в связи со смертью мужа
Кузеванова Александра Ивановича

Коллектив ГАОУ НПО «Профессиональное училище № 55» выражает глубокое, искреннее соболезнование Кузевановой Марии Петровне, родным и близким в связи со смертью **Кузеванова Александра Ивановича**

Скорбим по поводу смерти **Кузеванова Александра Ивановича** и выражаем искренние соболезнования Кузевановой Марии Петровне, детям, внукам покойного.
Пегановы, Коломейцевы, Лаврова

Выражаем глубокие соболезнования Парфёновой Валентине Михайловне, всем родным и близким по поводу трагической гибели **Михаила Карамышева**
Сердюкова, Пономарёва, Евдокевич, Рыбина

СОВКОМБАНК



КРЕДИТНЫЕ ПРОГРАММЫ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ*:

- ✓ ПОЛУЧЕНИЕ КРЕДИТА ЗА 15 МИНУТ
- ✓ БЕЗ ПОРУЧИТЕЛЬСТВА
- ✓ БЕЗ ОЧЕРЕДИ
- ✓ ДО 85 ЛЕТ

ПОЛГОДА
НЕ БЕРЕМ ПРОЦЕНТЫ
ПО КРЕДИТАМ!

ЗВОНОК ПО РОССИИ БЕСПЛАТНЫЙ
8 800 100 000 6
www.sovcombank.ru

с. Казанское,
Октябрьская, 6/2

*При положительном решении о выдаче кредита. Окончание срока выплаты задолженности по договору о потребительском кредитовании должно произойти до наступления 85-летнего возраста. Денежный кредит «6 месяцев – бесплатно»: Срок 18 мес. Сумма 30 001 - 100 000 руб. Ставка 28% годовых. При отсутствии просроченных платежей по кредиту за 6 мес. до окончания срока действия кредитного договора Банк берет на себя ежемесячное погашение фактически начисленных % за последние 6 мес. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причин. ООО ИКБ «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.